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Leia com atengdo o enunciado em seu poder e resolva com clareza concisdo e sem borrdes os exercicios que
se seguem. Atengdo; Escreva primeiro o seu nome no verbete da folha de exame de admissdo.Este exame
contem quarenta (40) perguntas com-quatro 4) alternativas de respostas cada uma. Escolha a alternativa
correctal\ letra correspondente na sua folha de respostasNdo é permitido o uso de mdguina de calcular ou
telemovel

Nr. Questio Cot.

Qual é a distancia percorrida por um carro, em iminuto, quando este mantém uma velocidade
escalar constante de 72,0 km/h?

A.144 m B. 600 m C. 1200 m D. 300 m 0.5

Um corpo é langado verticalmente para cima com uma velocidade inicial de vo =50 m/s.

Sendo g=10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar qual sera a velocidade do corpo 2,0 s apés
o langamento? '
A. 20 m/s B. 10 m/s C.30m/s D. 40 m/s

0,5

Dois automdveis A e B partem do repouso e efectuam
movimentos rectilineos e uniformes, de acordo com a figura.
Sabe-se que a velocidade de A vale 10m/s e que colide com
B no cruzamento C. A velocidade de B é igual a:

3 1A 20mls B. 4,0 m/s C.6,0mis D. 8,0 m/s 0,5

A equacio do MRUV é dada por v(t) = 3 + 2t em unidades do SI. Pode-se afirmar que:
4 A xp=2ea=2 B.vo=3 e a=2 C. Xo=-2 & vo =4 D. vo=2 e a=4 0,5

Um fabricante informa que um carro, partindo do repouso, atinge 108 km/h em 10 segundos. A
5 . melhor estimativa para o valor da aceleragdo nesse intervalo de tempo, em m/s?, é: 0,5

A 30103 B.28 C.30 D.gs8

Um corpo € langado verticalmente para cima com uma velocidade inicial de vo =30 m/s.

6 Sendo g=10 m/s? e desprezando a resisténcia do ar qual sera a velocidade do corpo 2,0 s apds
0 langamento?

A.20m/s B. 10 m/s C. 30 m/s D. 40 m/s

0,5

Em relagéo ao exercicio anterior, qual € a altura méxima alcangada pelo corpo? _
7 A90m B.135m C.270m D. 360 m 0,

As forcas que se observam na natureza podem ser éXplicadas em termos de quatro
interacc6es fundamentais.

Na primeira coluna do quadro abaixo, estfio listadas as quatro interaccdes fundamentais; na
segunda,exemplos de fendmenos que se observam na natureza.
1- Forga gravitacional (a) Decaimento beta Assinala a altemativa que associa

z ) orrectamente interacces
2 - Forga eletromagnética | (b) Coes#o do nuicleo atémico ?undea\c:;entais r::ncion:d25®na 0,5

3 - Forca nuclear forte (c) Marés primeira coluna, aos respectivos
4 - Forca nuclear fraca (d) Estabilidade do atomo exemplos, listados na segunda.

A. 1(c) - 2(b) - 3(a) - 4(d) B. 1(c) - 2(d) - 3(a) - 4(b)
C. 1(c) — 2(d) - 3(b) - 4(a) D. 1(a) - 2(b) - 3(c) — 4(d)

O bloco mostrade na figura est4 em repouso sob a acgao da forga
horizontal F1, de modulo igual a 10 N; da forga de atrito entre 0 % b e
9 | bloco e a superficie, e da forga horizontal F2, de médulo igual a 2 N ‘ ' 0,5

e sentido contrario a F. A resultante das forgas que actuam sobre o bloco &;
A. nula B. 2N C.8N D.12N




Um elevador possui massa 1500 kg. Considerando a acelerago da gravidade igual a 10m/s?, a
forca de tens3o no cabo do elevador, quando ele sobe vazio, com uma aceleragéo de 3 m/s? &

10  de: 0,5

A.4500 N B.19500 N C. 15500 N D. 17000 N
Em .um arco, a forgca da corda sobre a flecha é proporcional ao
deslocamento x, ilustrado na figura, a qual representa o arco nas suas
formas relaxada | e distendida II.

i Uma forga horizontal de 200 N, aplicada na corda com uma flecha de

i1 massa m = 40 g, provoca um deslocamento x= 0,5 m. 0,5

Supondo que toda a energia armazenada no arco seja transferida
para a flecha, qual a velocidade que a flecha atingiria, em m/s, ao
abandonar a corda?
A. 5x10°. B. 100. C. 50. D. 5.
Um corpo de massa m = 3,0 kg desliza ao longo da trajectoria da d _uc
figura abaixo. As alturas dos pontos A e B, em relag&o ao solo, A
s30, respectivamente, hy = 5,0 m e hz = 9,0m. No ponto A, 0 corpo  , h,

12 tem velocidade va = 12 m/s. O atrito no trecho AB é desprezivel, 0.5
mas no trecho horizontal (BC) existe atrito, e este faz com que o corpo pare no ponto C. A ?
distanciaBC éd=10m. .

A velocidade vg do corpo no ponto B, em m/s, é

A.50 B. 8,0 C. 10 D. 12

Considera as trés afirmagdes a baixo:

I. Qualquer processo de colisdo entre dois objetos, a energia cinética total e a quantidade de
movimento linear total do sistema s2o quantidades conservadas.

Il. Se um objecto tem quantidade de movimento linear, entéo teré energia mecénica.

13 | 1. Entre dois objectos de massas diferentes, o de menor massa jamais terd quantidade de 0,5
movimento linear maior do que o outro.
| Quais estéo correctas?

A. Apenas |. B. Apenas Il C. Apenas llL. D. Apenaslell

60 g de massa de uma substancia ocupado ocupa um volume de 5 cm?®. Calcule a densidade

14 | @bsoluta dessa substancia nas unidades glcm?® e kg/m® e marque a opgao correcta, 0.5
A. 12 glem® e 12.10° kg/m?® . B. 1,2 glem® e 12.10° kg/m? !
C. 14 g/cm® e 12 .10% kg/m? D. 12 g/cm® e 12.10% kg/m?®
Um corpo esta flutuando na superficie de um liquido. Neste caso:

45 | A 0 empuxo & menor que O peso. B. o empuxc €& maior que 0 peso. | g
C. o empuxo é igual ao peso. D. a densidade do corpo & maior que a do !
liguido.

Um objecto flutua em equilibrio no seio de um recipiente contendo agua

16 (Pm =1000Kg/m®)- Qual é a forga de impuls&o que actua sobre o objecto que possui 0,2

kg de massa? A aceleragio de gravidade do local é de 10 m/s2.

AA - B.2 C.3 D.4

Em um tubo transparente em forma de U contendo agua, verteu-se, em uma de
suas extremidades, umadada quantidade de um liquido n&o miscivel em dgua. . 1
Considere a densidade da agua igual a 1 gfem®. Gem |

3 A figura mostra a forma como ficaram distribuidos a agua e o liquido (em : \ E\
cinza) apés o equilibrio. W ot
Qual é, aproximadamente, o valor da densidade do liquido, em g/cm?3? o
A 15 : B.1,0 C.09 D.07
As areas dos pistdes do dispositivo hidraulico da figura mantém a relacdo
50:2. Verifica-se que um peso P, colocado sobre o pistdo maior é equilibrado
por uma forca de 30 N no pistdo menor, sem que o nivel de fluido nas duas

18 | colunas se altere.

O peso P vale:
A.750 N B. 30N C.60N D. 500N

0,5




O sangue circula a 30 cm/s numa artéria aorta com 9 mm de raio. Qual &, em M3/s, & vazao do

19 | sangue? 0,5
A 2,7.1073 B.03.1073 C. 270m.1077 D.243m.1077
Na figura, agua doce atravessa um cano horizontal e sai para a atmosfera com uma velocidade
vi = 16 mfs. Os didmetros dos segmentos esquerdo e direito do
cano sdo 8,0 cm e 4,0 cm, respectivamente. Pede-se determinar a
20 | velocidade vs (em m/s): ‘ 0,5
A 32 B.8 ,¢ C.4 D. 16
Tem-se dois tubos cilindricos A e B de didmetro D e D/4, respectivamente. Os cilindros formam
um sistema de macaco hidraulico € os émbolos sdo méveis. Considerando o sistema em
21 | equilibrio e desprezando o peso dos &mbolos, ache a razo entre as intensidades das forcas | 0,5
FalFs.
A 1116 B. 32 C.16 D. 64
Quando um gas ideal sofre uma expanséo isotérmica:
A. A energia recebida pelo gas na forma de calor é igual ao trabalho realizado pelo gas na
22 | expanséo; ' 0.5
B. Né&o troca energia na forma de trabalho com o meio exterior: !
C. A energia recebida pelo gas na forma de calor é igual 2 variagdo da energia interna do gas;
O trabalho realizado pelo gés € igual 2 variaggo da energia interna do gas.
A primeira Lei da Termodinamica diz respeito a:
23 | A. Dilatagdo térmica; B. Conservagio da massa; 0,5
C. Conservacéo da Energia; _D. Variagfio da energia interna de um sistema termodinamico.
Uma amosira de gas ideal encontra-se num estado inicial 1. O gas sofre trés transformages
sucessivas até completar um ciclo: passa do estado 1 até ao estado 2 através de uma
compresséo adiabatica; depois, passa do estado 2 para o estado 3 através de uma
transformacéo isocorica; e, finalmente, retorna ao estado inicial 1, sofrendo uma expanséo
isotérmica.
Qual dos diagramas V x T abaixo melhor representa esse ciclo?
24 1 vt L vt 2 0,5
ey B (8) \\\ <) (D)
3 2 3""“""—'\* 2 3 A 3
¥ T" T T f% T T%
Sabe-se que um g&s mantidc num recipiente fechado exerce determinada pressao,
consequéncia do choque das moléculas gasosas contra as paredes do recipiente. Se
25 | diminuirmos o volume do recipiente e mantivermos constante a temperatura, a pressfio do gas: 0,5
A. aumentara. B. diminuira.
C. néo sofrera alterac&o. D. dependendo do gas, aumentara ou diminuira.
Um mol de gas ideal sofre a transformagdo A—~B—C indicada no p {atm)
diagrama presséo x volume da figura ao lado (R=0,082
atm.l/mol.K). A temperatura do gas no estado A, em K, &: 201 L‘*”B
26 | A 2927 Py 0,5
B. 392,7 . g
€. 1927 j Sowema -
D. 300 5o {0 R (0
Primeira Lei da Termodinamica estabelece que o aumento AU da energia interna de um sistema
27 | € dado por AU=AQ-AW, onde AQ é o calor recebido pelo sistema, e AW ¢é o trabalho que esse 0.5
sistema realiza. Se um gés real sofre uma compresséo adiabética, entdo, *
A. AQ = AU, B. AQ = Aw. B.AW=0, D. AQ=0.
Afigura representa esquematicamente o brago e o antebrago de 'y
uma pessoa que esta sustentando um peso P. O antebragp "> -l &
forma um &ngulo de 90° com o brago. Fo~
28 | Sendo o médulo do peso P = 50N e o médulo do peso do .. 18 0,5
antebrago Pa = 20N, qual é o médulo da forca Fg? o o e
A.70N B.370 N C.450 N D. 530 N ) o S
— L —
Qual ¢ a carga eléctrica de um corpo que possui 5,0.1019 protdes e 4,0.10"? electrdes. Considera
29 | acarga elementar 1,6.10"% C? 0,5

A 0C B.16C C.6.4C D.80C




- 30

Qual é o valor, em Coulomb, de uma certa carga eléctrica Q que no vAcuo cria a 2 cm dela um
campo eléctrico de intensidade 4,5.104 N/C?

A. 21010 B.2.10° C.2.107 D.4.104

0,5

31

Uma carga eléctrica de 1 uC suspensa de um fio inextensivel e sem
massa estd equilibrada, na posicao mostrada na figura, pela acgéo de
um campo electrostatico de intensidade 107 N/C.

O angulo formado entre o fio ea dlrecgéo vertical & de 30°. O valor da
tensdo no fio sera de:

# '
F 4 '

A 20N B.1N C.2N D.120 N

0,5

32

Qual é o consumo de energia, em kWh de uma lampada de 60W que fica acesa 5h por dia
durante os 30 dias do més?
A. 300 B. 180 C.90 D.2

0,5

33

Qual é o campo eléctrico produzido por uma carga eléctrica de 6 uC em um ponto situado a 30
cm da carga? (Dado: k,=9.10° N.m?/C?)

A.6.10° N/C B. 9.105 N/C C. 12,108 N/C D. 16.10° N/C

0,5

em repouse, num campo eléctrico uniforme de intensidade E = 3.102
N/C. O peso da particula, em newtons, é:
A. 3.1010 B. 6.10-10 C. 1.5.10% D.1.5.1010

A figura abaixo representa uma particula de carga q = 2.10-® C, imersa, v-m-*--w_.:;’E,-_:::]:-_:rf_-:a :

[ ]

0,5

35

Um atomo instavel perde energia emitindo alguma forma de radiagdo. Quando a perda de
energia ocorre devido a transig6es na electrosfera do atomo, pode acontecer a emissdo de:

A. positrbes B. luz visivel C. particulas alfa D. radiacdo beta

0,5

36

Considere dois osciladores, um péndulo simples e um sistema massa-mola, que na superficie
da Terra tém periodos iguais. Se levados para um planeta onde a gravidade na superficie é 1/4
da gravidade da superficie da Terra, podemos dizer que a razdo entre o periodo do péndulo e 0
pericdo do sistema massa-mola, medidos na superficie do tal planeta, é:

A 1/4 B.1/2 C.1 D.2

0,5

37

38

Um péndulo simples executa oscilagdes de pequena abertura angular de modo que a esfera
pendular realiza um M.H.S. Assinale a op¢éo correcta:

A. o periodo de oscilagéo nado depende do comprimento do péndulo;

B. o periodo de oscilagéo é proporcional ao comprimento do péndulo;

C. o periodo de oscilagéo ¢ independente do valor da aceleraglo da gravidade local;

D. o periodo de oscilagéo depende da massa da esfera pendular.

0,5

Um corpo esta em equiibrio suspenso na extremidade duma mola, como mostra a fi igura.

Neste caso, a deformacéo da mola é igual a:
4 EN/m

=12 kg A.2m B. 5cm C.0,5¢cm D. Zem

0,5

39

O gréfico, a seguir, representa a elongagico de um xiem)
objeto, em movimento harménico simples, em funcéo do -
tempo:

A frequéncia e a amplitude valem, respectivamente:
A 2Hze10m.

B. 0,25 Hze 20 cm.

C.4Hze20cm.

D. 0,25Hz e 10 cm.

0,5

40

Uma quantidade de calor Q = 56.100,0 J é fornecida a 100 g de gelo que se encontra
inicialmente a -10 °C.

Sendo o calor especifico do gelo cg = 2,1 J/(g°C), o calor especifico da dgua ca = 4,2 J/(g°C) e

o calor latente de fus&o CL = 330,0 J/g, a temperatura final da 4gua em °C &, aproximadamente,

A. 838 B. 60,0.  C.548. D. 50,0

0,5
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